

## ТРАДИЦИИ И ИННОВАЦИИ В РАЗВИТИИ КУЛЬТУРНО- ВЫСТАВОЧНЫХ КОМПЛЕКСОВ

**Григорьев И.Н.**

*МУК «Культурно-выставочный комплекс «Знаменское-Губайлово»*

*г. Красногорска Московской области, Российская Федерация, директор,*

*кандидат педагогических наук*

*e-mail: [grigorev\\_tmb@list.ru](mailto:grigorev_tmb@list.ru)*

Понятие «культурно-выставочный комплекс» только входит в оборот современных научных исследований и включает в себя выставочную, музейную, культурную, досуговую деятельности. Основное назначение данного типа культурно-досугового учреждения это повышение культурно-просветительного уровня населения; выставочная деятельность; в этих комплексах проходят важные культурно-музыкальные события города, а также профессиональные выставки.

Культурно-выставочные комплексы являются не только необходимым элементом социума, который удовлетворяет потребности посетителей в коммуникации, знаниях и впечатлениях, но и специализируются на изучении культурного и природного наследия.

Одним из наиболее интенсивно развивающихся направлений культурно-выставочных комплексов является образовательная деятельность, которая формируется в качестве системы взаимодействия комплекса и аудитории. Аудитория может включать в себя людей разных возрастов и профессий, которые находятся в процессе обучения в течение жизни. На формирование ценностного отношения к историческому и культурному наследию страны, города или региона, отталкиваясь от позиции предпочтений посетителя, влияет выстроенная система коммуникации, которая встроена в современную социально-культурную деятельность [1].

В конце 2014 года в городе Красногорске Московской области открылся культурно-выставочный комплекс «Знаменское-Губайлово», который располагается в бывшей усадьбе. Это памятник истории и культуры Федерального значения XVIII–XIX веков, который в будущем разовьется в музейный кластер в самом центре города, посвященный интерактивному краеведению, истории русских усадеб и дачной жизни.

В КВК «Знаменское-Губайлово» реализуется много проектов, один из которых - возрождение литературно-художественной атмосферы, существовавшей в усадьбе "Знаменское-Губайлово" в конце XIX - начале XX веков.

Основные задачи, на что направлены мероприятия по данному направлению, это привитие любви к русской литературе и поэзии, проведение литературно-музыкальных

вечеров и поэтических перфомансов, организация и проведение конкурсов и фестивалей для начинающих поэтов и писателей, формирование читательского вкуса у молодежи, создание клуба любителей печатной и рукописной миниатюрной книги, а также популяризация творчества поэтов символистов.

С февраля 2015 года регулярно в усадьбе проводятся литературно-музыкальные гостиные, которые продолжают традиции, которые были заложены хозяевами в прошлые века и способствуют выявлению молодых талантов, раскрытию их творческого потенциала, а также организации встреч с мастерами литературного слова.

Уже прошло много различных мероприятий, среди которых вечер, посвященный одному из крупнейших русских поэтов XX века Осипу Эмильевичу Мандельштаму; творческая встреча с внучатой племянницей К. Бальмонта Татьяной Владимировной Петровой; литературно-музыкальная гостиня «И ночи короче, и тени светлей», посвященная теме весны в творчестве красногорских поэтов; литературно-музыкальная композиция к юбилею писателя Ф.М. Достоевского; музыкально-литературная композиция по русской и зарубежной классике «Он и Она», где активное участие принимали студенты ГИТИСа (Мастерская Народного артиста СССР Владимира Алексеевича Андреева); творческая встреча с известными писателями Олегом Роем и Екатериной Неволиной; творческий вечер поэта, барда, члена союза писателей России – Игоря Кулагина-Шуйского с авторской программой "На краешке созвездия Водолея"; творческий вечер с писателем-натуралистом, членом Союза писателей России, Лауреатом премии ЦФО РФ в области литературы и искусства, Лауреатом литературной премии им. А.П.Чехов и Московской областной литературной премии им. М.М.Пришвина Олегом Трушиным и другие.

Активно работает ART-бульвар «Знаменское-Губайлово», это еще один проект культурно-выставочного комплекса, который позволяет привлечь жителей Красногорска к участию в проведении различных культурно-досуговых мероприятий (ярмарки, мастер-классы, концерты, спектакли, конкурсno-игровые программы, выставки работ местных художников и т.д.).

На территории ART-бульвара читают стихи, выступают театральные коллективы, проходят мастер-классы, звучат новые и ретро-хиты российских и зарубежных исполнителей. На этой площадке уже прошел музыкальный вечер «Джаз в усадьбе», открытый музыкальный фестиваль «Лето красное - 2016», Красногорский фестиваль прикладного народного творчества «Калина ФЕСТ».

Надеемся, что деятельность культурно-выставочного комплекса по возрождению усадьбы «Знаменское-Губайлово» и работа литературно-музыкальной гостиной

возобновит традиции старинных русских усадеб с их вечерами, спектаклями и позволит приобщить к искусству и историческому прошлому нашей Родины как можно больше людей разного поколения, а те, кто любит искусство и литературу, будут иметь возможность заявить о себе и реализовать свой творческий потенциал.

Литература:

1. Догляд Е.В., Григорьева Е.И. Потенциал культурно-выставочных комплексов в творческой самореализации молодежи // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. Москва, 2016. № 1. С. 181-187